



菲利普



五位受捐者组成了“一个人的乐队”。

27岁外教去世，他的“器官”组成了一支乐队……

10月8日，一场特殊的云上音乐会在重庆举行。音乐会由一支名为“一个人的乐队”和一名AR虚拟成像的外国小伙子共同演绎完成。这场音乐会他们准备了9个月，虽然唱得不算整齐，乐器也不太熟练，但感动了很多人。

说是“一个人的乐队”，但其实有5位表演者。5个人组成乐队的原因，是因为他们都是器官受捐者，受捐的器官来自一位名叫菲利普的澳大利亚人。

澳大利亚外教去世 捐器官救助5人

菲利普·汉考克生于1991年，是一个阳光善良的澳大利亚小伙。2012年菲利普参加第十一届世界大学生“汉语桥”澳洲地区比赛，得到了来中国旅行的机会。而正是这次旅行，让他彻底爱上中国。

大学毕业后，在家人的支持下，菲利普来到重庆西南大学担任外语教师。

这样一个阳光开朗、喜爱中国文化的澳大利亚小伙，却在2018年遭到突如其来的噩运。

2018年5月9日，27岁的菲利普因为一场突发疾病不幸离世。菲利普的父母赶到重庆，两位老人按照菲利普生前的意愿，在中国捐献了他的一个肝脏、两个肾脏、一对角膜，让5位中国受捐者的生命得以延续和重见光明。

菲利普是第七例在中国成功实施器官捐献的外国友人，也是重庆市首位涉外器官捐献者。为了缅怀纪念菲利普，重庆市在重庆遗体器官捐献纪念馆为他立下了一块墓碑。

父母透露菲利普曾渴望开一场音乐会

2019年，菲利普的父母再次受邀来到中国，菲利普的父亲听到儿子捐献的器官已在5位患者身上得到了延续，感到非常欣慰。

菲利普的父亲彼得·汉考克说：“作为菲利普的父母，知道他的器官能够造福这么多人，这是儿子去世后一个很大的安慰。”

菲利普的父亲还透露说，菲利普从小热爱音乐，渴望登上舞台开一场音乐会。这一切，随着菲利普的离世，成了一个看似遥不可及的梦，也是父母心中永远的遗憾。

得知此事后，大家都不约而同地萌生了一个想法：帮菲利普圆梦！



重庆市在重庆遗体器官捐献纪念馆为菲利普立下了一块墓碑。

5位受捐者组建乐队 从零开始学习乐器

根据器官捐献双盲原则，捐献者和受捐者信息是相互保密的。征得菲利普父母同意后，中国人体器官捐献管理中心出面协调，逐一找到了菲利普器官和角膜的受捐者。

这5位受捐者是“菲利普的肝”伍俊，“菲利普的右肾”陈景钟，“菲利普的左肾”茉莉，“菲利普的右眼”谭到碧，以及“菲利普的左眼”陈显军。

他们中有医生、农民、销售和司机，来自各行各业的他们，为了完成菲利普生前的音乐梦，今年1月11日，他们组建了“一个人的乐队”。

他们对音乐都没有太多的涉猎，有的人甚至五音不全，他们必须从最基本的识谱开始，并且向专业人员学习乐器。由于他们都是做过器官移植手术的病人，因而学习过程比一般人要艰难得多，但他们都表示会尽全力。

“失去一个菲利普获得了五个菲利普”

2019年11月，菲利普的父亲彼得在得知五位受助者组成了“一个人的乐队”后，给爱子菲利普写下了一封信。

信中说：“听闻他们五个人要拾起你的音乐梦想，组成一支乐队，我和你母亲激动了好几天。看到‘一个人的乐队’印着菲利普名字的队服，我们一家人也要一人一件，想穿上它去给你鼓掌、呐喊。”

2019年年末，《见字如面》第四季上线了公益先导片。节目中，音乐人小柯现场朗读了这封信。五位受助者也出现在

节目中。他们口中说着：“我是菲利普，菲利普的眼睛”“我是菲利普，菲利普的肝”“我是菲利普，菲利普的肾”……

彼得在信中对已经逝去的儿子说：“你走了，留给这个世界最珍贵的礼物是希望，是五个等待已久的生命因你重获新生。我和你母亲知道你还活着，从未离开，空气中还有你的气息，你还在亲历这个世界的精彩。你就是他们，他们和你一个样。我们失去了一个菲利普，却获得了五个‘菲利普’。”



菲利普的父母。

一场云上音乐会帮菲利普圆了梦

从1月组建乐队，他们本打算在4月举行一场音乐会。但由于疫情影响，不得不往后推迟，但他们所有人没有想过放弃。

终于，在练习了9个月后，于10月8日这天，“一个人的乐队”为大家呈现了一场30分钟的演出。虽然唱得不算整齐，乐器也不太熟练，但无数在线收看音乐会的网友，被他们的故事感动了。

对于远在万里之遥，屏幕那端的菲利普父母来说，这场音乐会更像一份珍贵的礼物，尤其是看到儿子以AR成像的方式出现在舞台时，他们知道，菲利普的梦想在大家的努力之下，终于实现。

两位老人也首次通过云端的方式，见到5位让他们牵挂

的中国“菲利普”。

菲利普的父亲彼得·汉考克说：“你们都一定要努力好好活着，如果可以的话，等疫情结束后，不论是在中国，还是在澳大利亚，我们想亲眼见见这5位‘菲利普’。”

菲利普父亲的这个心愿，让在场的5个“菲利普”深受感动。他们表示，自己一定会好好爱护身体，如果有机会，他们也想当面感谢菲利普的父母。

音乐会落幕，但梦想没有终点，5位“菲利普”都表示：“一个人的乐队”演出会坚持下去，让越来越多的人知道菲利普的故事，让越来越多的人用最无私的奉献，为他人赢得生的机会，以另一种方式延续生命。

(综合央视新闻、澎湃新闻)